

向海图强！金融“活水”涵养“蓝色经济”

逐梦深蓝启新航。浙江海洋经济发展条件得天独厚,是国家海洋战略实施的桥头堡。金融作为海洋经济高质量发展的重要支撑,近年来,浙江金融监管局不断深化“海洋+金融”,指导辖内银行机构加强银企互动对接、供需有效匹配,聚焦海洋产业重点领域和薄弱环节,通过提供定制类、个性化金融综合服务,促进海洋经济与金融发展的双向融合。

驶向深蓝,浙江“海洋+金融”正在助力书写更多“向海图强”新篇章,为新时代海洋经济高质量发展持续贡献力量。 本报记者 徐慧敏 通讯员 林子榆 张靖 黄艳丹 马志坚

擦亮海上花园共富“金名片”

2024年,浙江金融监管局、浙江省海洋经济发展厅联合省内主要银行、保险机构共同发布了《浙江海洋金融支持海洋经济高质量发展十条举措》,聚焦海洋重点产业、重大项目和涉海企业,围绕盘活涉海资产、支持海洋科创、助力产业链升级等提供系列硬核支持,为海洋经济高质量发展提供强大动力。

温州市洞头区位于浙江省东南沿海一带,其生态红线海域面积占比23.5%,领先全省其他海岛区域,荣获国家级海洋公园等20余张“生态金名片”,是全国首个获批建设“绿水青山就是金山银山”实践创新基地的海岛地区。近20年来,洞头以“海上花园”为建设蓝图开展一系列蓝色海湾整治行动,不断探索洞头当地“绿水青山”转换成“金山银山”新模式、生态共富新路径,积极谋划“洞头诸湾”EOD项目,该项目以生态保护和环境治理为基础,以特色产业运营经营收益反哺生态环境治理投入,促进海岛实现共同富裕。

这个洞头迄今最大的民生类投资项目,建设银行温州洞头支行获悉后,迅速联动温州分行成立EOD项目工作小组,全面负责“洞头诸湾”EOD项目的跟踪、推进与申报工作。工作小组在深入研究项目相关材料的基础上,多次走访区相关单位,通过座谈会、咨询会等形式与项目各方深入交换意见,精准把握了客户的实际需求。启动项目申报流程后,全方位评估了生态环境治理类工程、全域旅游基础设施提升工程、海上休闲运动开发工程、康养产业开发工程等板块15个子工程的情况,撰写完成细致的项目评估报告。最终,该行高效、高质通过项目申报,成为全国首个海洋环境综合治理类EOD项目授信12亿元,成为洞头区当地5家金融机构中首家获批且获批额度最高的银行,成功实现浙江建行系统内首笔EOD项目贷款的投放。

今年,建行温州洞头支行参与投放的EOD子项目——中屿片区配套基础提升工程初见成效。在洞头元觉街道中屿片区勾勒海滨新图景,打造滨海浪漫旅拍目的地,开发海上游项目,全力支持游轮、游艇、帆船、帆板等新业态发展,让旅游人气聚集,实现文旅产业对生态治理投入的反哺。建行还



温州银行舟山分行定海支行融资支持建造完成的“江海直达81”船舶。



建行温州洞头支行新增融资支持,用于景区海滩、防浪堤生态化修复,匠心打造“520漫道生态海堤”。

新增2000万元融资,用于支持景区海滩、防浪堤生态化修复,匠心打造“520漫道生态海堤”。如今,项目辐射效应显著,沙角美食一条街烟火气升腾,花岗民宿成为海岛住宿新选择,妈祖文化旅游活动、海岛婚旅节等更成了洞头文旅新名片。

护航航运产业扬帆远航

海洋经济是立身之本、发展之基。浙江在高质量发展中奋力推进共同富裕示范区先行市和现代海洋城市建设。根据浙江金融监管局部署,辖内银行业金融机构强化要素保障、供需对接和政策触达,不断提升金融支持海洋经济的服务质效。

浙江某航运企业2022年初成立,虽拥有两艘江海联运船舶,但在计划打造一艘载重14000吨的江海直达散货船时,仍面临巨大资金压力——总额4800

万元的造船款,企业自筹3400万元后,尚有1400万元缺口。一方面,船舶造价高昂,前期资金投入巨大,使得企业短期内还款压力剧增;另一方面,船舶建造完成后,还需大量运营资金用于周转。多重压力让企业一度陷入融资困境。

当前,浙江省以舟山为重点正全力打造世界级修造船基地,在大力推进航运金融、积极支持江海联运的时代背景下,温州银行通过差异化授信和项目定制,有效破解航运企业融资难题,助力航运产业发展。得知浙江某航运企业需求后,温州银行舟山分行定海支行主动走访、快速响应,成立专项服务小组深入研判企业运营状况和项目可行性。灵活设计授信方案,最终给予企业2400万元的授信支持;其中1400万元专项用于支付“江海直达81”船舶建造尾款,1000万元支持日常运营周转。该方案还在在建船舶为抵押,强化风险控制,有效缓解企业在船舶建造过程中的资金压力,保障了企业的经营周转。

上述案例并非孤例,而是温州银行系统化支持航运产业的一个缩影。在洞头,某海运公司计划购置大型散货船拓展业务,同样面临9000万元的资金需求。温州银行洞头支行经全面尽调和审慎评估,为其量身定制长期项目贷款,设置了合理的还款计划及优惠利率,顺利推动项目落地。为进一步提升服务效能,该行持续深化与当地港航局、行业协会等机构合作,主动对接船企差异化需求,通过“一企一策”精准支持多家重点企业,为区域航运产业的繁荣发展提供坚实金融保障。

近年来,根据浙江金融监管局部署,温州银行将金融服务深度融入海洋经济发展脉络,以金融“活水”精准滴灌“蓝色经济”,助力构建现代海洋产业体系。围绕海洋清洁能源、航运产业、现代渔业和海洋旅游四大领域,不断提升海洋经济金融服



浙商银行温州分行创新金融服务,为海洋高端装备制造注入“金融血液”。

务质效,为区域海洋经济高质量发展注入强劲金融动能。

助力打造海上风电重器

一路向海而行,浙江正奏响海洋经济腾飞、领航时代浪潮的强音。近年来,浙江锚定“依海富民、向海图强、人海和谐、开放共赢”的海洋强省目标,擘画了向海而兴的宏伟蓝图。在这一战略指引下,浙商银行积极响应浙江金融监管局号召,以专业金融方案深耕蓝色经济,以创新金融服务赋能海洋产业高质量发展。

在总行的部署下,浙商银行温州分行深谙“向海经济”的金融密码,结合总行的“两新”业务政策,贯彻落实《浙江银行保险业支持海洋经济高质量发展十条举措》,针对区域特色,聚焦海洋重点产业、重大项目和涉海企业,推出创新融资产品,助力海洋经济高质量发展。

到深远海去“追风”,浙江渴求电力的目光正在投向海上风电。温州某海港建设工程有限公司4000吨浮吊船项目,正是浙商银行温州分行联动浙银金租(浙商银行子公司)精准滴灌海洋高端装备制造、服务国家清洁能源战略的生动实践。为支持该项目建设,浙商银行温州分行创新采用“直租+回租”组合拳,为该4000T浮吊船项目提供总计1.8亿元资金支持。记者了解到,该4000T浮吊船是国内领先的专业工程船,专为海上风电打桩及大型桥梁建设而生,技术性能处于行业领先水平,该船填补了海上风电安装船舶的急迫缺口。

该项目是浙商银行温州分行联动浙银金租以金融创新服务实体经济缩影,其意义远超单笔融资:为海洋高端装备制造注入“金融血液”,加速船舶技术迭代升级,同时助力能源绿色转型,精准支持海上风电这一清洁能源主力军。

金融是现代经济的血液,而海洋是浙江发展的未来。浙商银行通过精准滴灌涉海实体项目,将金融的“水”流向了最需要的产业“田”里——当金融创新遇见海洋装备升级、当风控智慧护航清洁能源战略,每一次船舶起吊的轰鸣,都是对绿色未来的铿锵作答。

(上接A1版)

三

科普的最终目的,是让科学成为一种生活方式、一种思维方式、一种文化自觉。

在湖州安吉余村,“两山”理念科普馆通过沉浸式体验,让游客在感受科技魅力的同时,理解生态文明建设的深刻内涵。一位上海来的游客感叹:“在这里,我不仅看到了科技的力量,更感受到了科学与自然和谐共生的美好。”

去年,德清的邓女士,由于对“烂苹果里长出蘑菇”具有强烈的好奇心,随手拍的一张发朋友圈的照片,引发了中科院昆明某研究所博士的千里科普奇缘,在网上共同组织了一场跨越千里的网上生物科普,一时冲上热搜。

在衢州龙游,农村文化礼堂变身“科普驿站”,农民们在这里学习科技知识,交流种植经验。科学种田、科技致富已经成为新时代农民的新追求。在台州椒江,社区科普馆成为居民休闲学习的好去处。从智能家居到健康养生,从数字生活到节能环保,科学知识正悄然改变着人们的日常生活。

在杭州第十九届亚运会开幕式上,汇聚人工智能、区块链、信息技术等多种最先进技术和中华优秀传统文化基因、浙江文化元素于一体的数字人,跨过钱塘江,越进体育场,点亮亚运圣火。其融科技与文化于一体,跨越的是科技与文化的沟壑,点亮的是科技文化之光。

在刚刚引发网络热议的绍兴鲁迅故里“鲁迅夹烟”场景中,浙江人展现了应有科学理性——景区的回复是:始终坚持尊重鲁迅、尊重历史、尊重艺术,不轻易改变鲁迅故里在广大游客中的既有形象。同时也进一步加大“禁烟标识”,在公共场所加大“吸烟有害健康”宣传和劝阻。我们有一个憧憬:在鲁迅故里的“鲁迅夹烟”景墙上,志愿者在解说完伟人鲁迅之后,同时指“墙”劝“烟”——用鲁迅吸烟危害身体健康的实例讲解“吸烟有害健康”的科学知识,现身劝烟,“是否效果会更好呢?”

四

科学是一种方法,更是一种精神;是一种知识,更是一种文化。让科学成为基本底色,意味着科学精神要融入民族精神,科学方法要融入生产方式,科学知识要融入日常生活。

正如一位科普工作者所说:“新时代科普不是简单地传授知识,而是点燃对科学的热爱;不是单向的灌输,而是双向的互动;不是一时的活动,而是长期的浸润。”

期待这个9月,成为科学种子播撒的季节;期待科普月的春风,吹绿之江大地的每一个角落;期待通过我们共同努力,让科学之光点亮美好生活,为浙江高质量发展建设共同富裕示范区注入强劲动力。

当我们真正让科学成为社会发展和人民生活的基本底色,创新将成为浙江最鲜明的标识,科学将成为之江大地最动人的乐章。

开展百余场特色鲜明、丰富多彩的科普活动

丽水(缙云)全国科普月主场活动启动

本报讯 9月12日,以“提升全民科学素质 夯实科技强国基础——新质生产力与人工智能时代”为主题的2025年丽水(缙云)全国科普月主场活动,在缙云县实验小学教育集团培仁校区启动。来自各级学会、高校科协、企业科协、各类科普组织的科技工作者代表及相关负责人等200余人参加活动。

今年9月为新修订的《中华人民共和国科学技术普及法》所明确的首个“全国科普月”。丽水市围绕人工智能、人形机器人等未来产业发展战略,整合全市科技资源,开展多方联动,打造了包含产业对话、沉浸体验、公众互动等多维度融合的科普活动。

本次活动由丽水市科协、丽水市科技局联合主办,浙江省自动化学会等多家单位共同承办,通过主场核心引领、全域活动绽放、多维联动,

打造内容丰富、特色鲜明、形式多样的立体化科普网络,带动全社会广泛参与。

启动仪式上,浙江省自动化学会宣布启动“AI赋能山区海岛县科技教育关爱行动”,向缙云县捐赠价值10万元青少年人工智能资源和教具包,为当地教师提供长期AI教学培训。同时,学会还将与学校打造人工智能“山海智星班”,携手缙云县科协开展系列科普活动。

丽水市科技局、丽水市科协还向缙云县实验小学教育集团捐赠科普资源包,缙云县首家科技馆揭牌成立。

“这些资源和举措将为缙云中小学AI教育注入新活力,为更多孩子的科技梦想点亮希望之灯。”缙云县教育局相关负责人表示。

现场设置了多个科普展示区,涵盖了人工智能、生物科技、天文地理等多个领域,通过互动

体验、模型展示等形式,让参与者近距离感受科技的魅力。

一系列科普活动也相继展开。科普情景剧表演以有趣的形式演绎科学知识;浙师大团队带来的科学实验秀以奇妙现象展现科学魔力;飞行器航模在空中划出一道道漂亮的弧线;机器人及机器人在工作人员的操控下灵活地做出各种动作……精彩的科技展示引得学生们惊叹不已。

丽水市科协党组书记、主席邝时忠介绍,在全国科普月期间,将组织全市各成员单位、县(市、区)科协、科普教育基地联动开展特色鲜明、丰富多彩的科普活动百余场,推动科学知识走进校园、社区、企业和乡村,营造出爱科学、学科学、懂科学、用科学的浓厚氛围。

本报记者 徐军 施洋洋 通讯员 蔡倩

浙农林大硬核科研成果“宠”新生

本报讯 师生自主研发的“农研呵护”面膜,教师团队开发的山核桃仁、学生团队制作的“会长出树苗”的种子纸、食品类专业学长亲手烤制的饼干与酿造的啤酒、茶学类专业学长研发的抹茶冰淇淋……

9月13日是浙江农林大学2025级新生报到日,一进校园,新生们便陆续收到所在学科专业精心准备的“新生礼物”。这些充满仪式感的礼物,大多由学院师生自主研发或手工制作,不仅让新生们幸福感满满,更让他们从礼物中直观感受到本专业的科研前景与专业魅力。

“真的是啤酒,还有这么多饼干!”在食品与健康学院报到点前,不少新生和家长们品尝到了师生酿

造的啤酒、烤制的奶香小饼干,新奇体验让大家眼前一亮。一名来自宁波的新生当场向老师咨询:“学长做的饼干太好吃了!我们要到几年级才能学酿酒、做饼干呀,我已经迫不及待了。”甚至有其他专业的新生主动询问:“以后想转学食品工程专业,不知道难度大不大?”

现代农业学院报到点的“农研呵护”面膜同样吸引了众多新生关注。据介绍,这款面膜是现代农学院师生从植物中提取精华研制而成。

竹子研究院的“竹韵新生礼包”同样独具特色——内含竹节杯、竹制书签、鼠标垫、学习日志、中性笔等,兼具实用性与文化寓意。

“学校老师和学长学姐太用心了!虽然各学院的礼物不一样,但都充满巧思、彰显特色,是独一无二的‘专属礼物’。”一名新生表示,他希望这份礼物开始,让大学生活过得得充实充实;更期待自己能学好专业知识,未来为下一届新生制作更精美的礼物。这份特别的“见面礼”,也让他对学好专业增添了更多信心。

浙江农林大学相关负责人表示,这些新奇实用的礼物,既体现了学校的办学精神与科研实力,也承载着对新生健康成长、奋发向上的美好祝愿,希望新生们从踏入校门的第一天起,就爱上自己的专业,扎根自己的领域。 陈胜伟

江山市欣申木业有限公司**遗失**公章,编码3308810309704,声明作废。
江山舟舟火电电子商务有限公司**遗失**公章(33088110093296),法人章毛建伟(33088110093300)、发票章(33088110093298)、财务章(33088110093297)、合同章(33088110093299),声明作废。
杭州千岛湖新泽服饰有限公司**遗失**淳安县市场监督管理局2021年8月24日核发的统一社会信用代码91330127MA2AXNR393营业执照正本,声明作废。

浦江县东田服饰有限公司**遗失**公章一枚,声明作废。
淳安千岛湖奇思文化艺术有限公司**遗失**淳安县市场监督管理局2022年1月10日核发的统一社会信用代码91330127MA2GLQ0R1B营业执照正本,声明作废。
杭州意资源物业管理有限公司**遗失**淳安县市场监督管理局2019年4月28日核发的统一社会信用代码91330127MA2C9D143C营业执照正本,声明作废。

注销公告:北京环星健康咨询有限公司(注册号:91110113MACWKAQ07)经股东会决议,即日起解散公司,本公司已成立清算组进行清算,请各债权人自接到本公司通知之日起30日内,未接到通知的自本公司公告之日起45日内,向本公司申请债权。

杭州致祥科技有限公司**遗失**公章,声明作废。
象山泗洲头光森家庭农场**遗失**象山山居民镇银行股份有限公司泗洲头分理处开户许可证,核准号J3321004483801,账号60416101302002305,声明作废。
通知债权人申报债权的注销公告
长兴县旅行社行业协会大会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话:13819295290
长兴县旅行社行业协会 2025年9月16日

浙江省天道数字金融研究院**遗失**公章(编号33010510255390)一枚,声明作废。
金华市盐业有限公司**建德分公司**遗失公章一枚,声明作废。
建德市洋溪街道陈军控机租赁经营部**遗失**公章,财务专用章各一枚,声明作废。
杭州尚隐科技有限公司**遗失**原公章一枚,声明作废。启用新公章编号为33010810453822。
本人王佩身份证号码332624199904050039,2024年11月14日之前的所有身份证都遗失,非本人使用,冒名使用的法律责任和法律纠纷与本人无关。

常驻代表机构设立公告
我公司在绍兴市柯桥区设立常驻代表机构,名称:香港特别行政区达尼诗兄弟贸易有限公司绍兴代表处,首席代表DANISH MOHAMMAD NABI 驻在所:绍兴市柯桥区柯桥越府大厦2幢京悦酒店1706室,特此公告。
达尼诗兄弟贸易有限公司
象山宏佑机械厂**遗失**银行开户许可证,核准号J3321004750501,账号201000210852334,开户行:象山县农村信用合作联社大徐信用社,声明作废。
杭州越越广告有限责任公司**遗失**公章,声明作废。

关于铜鉴湖租赁共享观光车合作项目招商公告
铜鉴湖项目场地位于西湖区双浦镇,北依云栖小镇,文创小镇,西连杭州灵隐山景区及西山国家森林公园,东接双浦新区,总面积约4.33平方公里,着力促进沿线旅游、度假、运动等产业发展。
现诚招合作者,报名截止日期为10月14日17:00前。详情请致电方经理,联系电话:18758052487。